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УПРАВЛІННЯ УЗГОДЖЕННЯМ ПРОТИРІЧ ІНТЕРЕСІВ 

СТЕЙКХОЛДЕРІВ ПРИ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОЄКТІВ 

З ТЕРИТОРІАЛЬНОГО РОЗВИТКУ 

 
Для попередження кризових явищ в економіці та забезпечення стійкого 

розвитку територій в умовах глобалізації для підвищення їх конкурентоздатності 

виникає нагальна потреба у збалансуванні інтересів стейкхолдерів (Stakeholders), 

отже, необхідні інструменти управління узгодженням потенційних протиріч 

між ними. Теоретичне і практичне значення цих досліджень підвищується, тому 

що у всьому світі прагматика сталого розвитку територій набуває особливої 

актуальності. 

Відповідальною управлінською складовою органу місцевого 

самоврядування є ідентифікація стейкхолдерів та оцінка їхнього впливу 

на територіальний розвиток. При неврахуванні цих інтересів підвищується ризик 

виникнення протиріч, і навпаки, їх врахування сприяє налагодженню 

партнерських відносин і підвищенню потенціалу територій [4]. Підхід 

партнерства або синергії підтримують науковці [1], які розглядають систему 

зв’язків у економічній сфері як забезпечуючу щодо сталого збалансованого 

розвитку з урахуванням економічного потенціалу при взаємодії з учасниками 

(стейкходерами).  

Управління узгодженням протиріч спрямоване на ідентифікацію інтересів 

зацікавлених сторін, а  також визначення цілей стійкого розвитку територій, яких 

необхідно досягти при взаємодії з кожною із зацікавлених сторін. Це є 

необхідним при відборі проєктів регіонального розвитку, де мали узгоджуватися 

інтереси як територіальної громади, так і окремих суб’єктів господарювання та 

їх громадських об’єднань.  

При реалізації таких  проєктів територіального розвитку для управління 

узгодженням  інтересів  зацікавлених сторін з метою вибору найкращої 

альтернативи, зокрема при виконанні процедур прийняття рішень автором 

обрано систему підтримки прийняття рішень (СППР) Decision Making Helper, 

яка є доступною у використанні [6].  

Розподіл рівня зацікавленості серед визначених стейкхолдерів 

запропоновано визначити з використанням зазначених альтернатив. Внаслідок 
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одержаних  результатів буде  підтверджено пріоритетного стейкхолдера 

у реалізації проєкту територіального розвитку, що дасть змогу ефективно 

управляти цим процесом [3]. 

Стейкхолдер (може бути орган місцевого самоврядування) шукає 

максимально задовільне рішення для виконання стратегічних завдань 

з територіального розвитку, враховуючи позитивні  фактори впливу та уникаючи 

несприятливі фактори. 

Для управління цим процесом потрібне кадрове забезпечення, швидким 

результатом досягнення чого може бути запровадження тренінгових технологій 

за участю різних стейкхолдерів [5]. Отже, сучасні освітні технології повинні 

посприяти розумінню їх інтересів, зокрема, щодо управління проєктами. Якщо 

маркетингова  політика орієнтована на вибір потенційного споживача, тоді 

як територіальний фактор впливає на пошуки зацікавлених сторін [2]. 

Виконана оцінка щодо визначення інтересу стейкхолдерів на прикладі 

реалізації проєктів територіального розвитку довела, що пріоритетною 

зацікавленою особою може бути не тільки орган місцевого самоврядування, але 

й представник бізнесу (потенційний інвестор) з впливом на рівень його 

зацікавленості різних факторів. Аналіз проблемних питань розвитку територій і 

домінант теорій зацікавлених сторін дозволяє підсумувати, що різні групи 

стейкхолдерів впливають на територіальний розвиток, тому вони повинні бути 

ідентифіковані та вивчені. Оцінка їхнього впливу є відповідальною складовою 

управлінської діяльності, тому що є передумовою ведення діалогу 

з зацікавленими сторонами для узгодження їх інтересів, посилюючи позитивну 

складову і нівелюючи конфліктну для максимального використання потенційних 

можливостей позитивного впливу стейкхолдерів.  
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УПРАВЛІННЯ РОЗВИТКОМ ТЕРИТОРІЙ НА ОСНОВІ ПРОЕКТІВ 

ДЕРЖАВНО-ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА 

 

Завдання всебічного розвитку територій передбачає реалізацію комплексу 

питань, пов’язаних з розбудовою економічного середовища, формуванням 

конкурентної політики у сфері підприємництва, забезпеченням необхідних 

параметрів функціонування ринку праці, реалізацією суспільно важливих 

інфраструктурних об’єктів, інноваційними підходами до організації взаємодії 

зацікавлених сторін освітніх, наукових та виробничих процесів, залученням 

інвестиційних ресурсів. Важливим аспектом успішного виконання складних 

завдань може бути об’єднання наявних можливостей та переваг, які знаходяться 

в основі партнерства держави та приватного сектору. 

Як демонструє світова практика, в той час, коли традиційне фінансування 

інфраструктурного розвитку має певні труднощі, ефективним інструментом 

підвищення регіональної ролі, інноваційним способом посилення можливостей 

управління на рівні територіальних утворень, забезпечення суспільних потреб та 

вимог є державно-приватне партнерство (ДПП) [1]. Спільні зусилля 

в концептуальних підходах, обґрунтуванні, проектних роботах, фінансуванні, 

будівництві та обслуговуванні суспільно важливих об’єктів потребують 

узгодженої роботи партнерів. Проекти ДПП реалізуються в сфері житлово-

комунального господарства, транспортних комунікаціях, охороні здоров’я, 

екології, телекомунікаційних системах, альтернативній енергетиці та 

енергозбереженні [2], агропромисловому комплексі, туристичній галузі та 

багатьох інших напрямах. 

Дискусії про ДПП схиляються до розуміння його в якості інструменту 

політики в контексті дискурсів, які залишаються домінуючими з 1990-х років: 

концептуальні дебати навколо переходу від урядування до управління та 


